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Z MAGISTRATU 
 

NOWE! UNIA DOŁOŻY DO WAŻNYCH PROJEKTÓW MIEJSKICH 

Ministerstwo  Infrastruktury i Rozwoju potwierdziło podział unijnych 

dotacji w ramach niektórych dziedzin objętych Programem Operacyjnym 

Infrastruktura i Środowisko. W tym rozdaniu Kraków otrzyma łącznie około 900 

mln zł na zadania warte łącznie 1,2 mld zł. 

- Mamy decyzję Ministerstwa Infrastruktury i Rozwoju. Na zadania związane z 

transportem miejskim oraz na rozbudowę miejskiej sieci ciepłowniczej Kraków otrzyma 

kwotę łączną w wysokości 214 mln euro, czyli około 900 mln zł – poinformował Tadeusz 

Trzmiel, Zastępca Prezydenta Krakowa.  

Jakie inwestycje będą realizowane za te pieniądze? W przypadku transportu 

miejskiego chodzi o dotację w wysokości 106,3 mln euro. – To środki, które pozwolą nam 

na realizację takich zadań jak budowa linii tramwajowych do Górki Narodowej i os. Azory, 

a także torowiska wzdłuż Trasy Łagiewnickiej, na odcinku od pętli Kurdwanów do ul. 

Zakopiańskiej. Unijna dotacja umożliwi też modernizację 12 odcinków już istniejących 

torowisk, szczególnie w centrum i Śródmieściu – wymieniał Tadeusz Trzmiel. Warto 

wiedzieć, że realizacja części z tych zadań niebawem się rozpocznie. W tym roku mają 

zostać wyremontowane niektóre odcinki torowisk w obrębie Plant. W przypadku linii 

tramwajowej do Górki Narodowej i Azorów – inwestycja powinna się zakończyć do 2018 

roku. W podobnym okresie Miasto chciałoby wybudować torowisko wzdłuż Trasy 

Łagiewnickiej. 

Drugi z obszarów, na który Kraków otrzyma dofinansowanie to rozwój i 

modernizacja sieci ciepłowniczych. Chodzi tu o kwotę prawie 108 mln euro. Za te środki 

ma być realizowany nowy ciepłociąg, szczególnie w tych rejonach Krakowa, gdzie jest 

największy problem z niską emisją. MPEC wyznaczył też kilkanaście obszarów 

rozwojowych Krakowa, gdzie rozbudowana ma zostać sieć, by pozyskać nowych klientów. 

Część z pieniędzy zostanie przeznaczonych na modernizację już istniejącej infrastruktury. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

W TEN WEEKEND! SWOSZOWICE ŚWIĘTUJĄ 600-LECIE LOKACJI 

W niedzielę (8 lutego) odbędą się uroczystości związane z obchodami 
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600-lecia lokacji Swoszowic. W ich programie znalazły się m.in. msza św. w 

nowo budowanym kościele parafialnym oraz uroczystości w Szkole 

Podstawowej nr 43 przy ul. Myślenickiej. Patronat nad wydarzeniami objął 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. 

Uroczysta msza dziękczynna pod przewodnictwem ks. biskupa Jana Szkodonia, 

Przeora Klasztoru Bożego Ciała, ks. Dariusza Kaczyńskiego, Proboszcza Parafii 

Opatrzności Bożej w Swoszowicach ks. kanonika Józefa Palenicy rozpocznie się o godz. 

12:00 w nowo budowanym kościele parafialnym przy ulicy Kąpielowej. Po zakończeniu 

nabożeństwa około godz. 13:30 goście przeniosą się do Szkoły Podstawowej nr 43 przy 

ulicy Myślenickiej 112 (będą na nich czekać specjalnie przygotowane autobusy). 

W programie uroczystości, które rozpoczną się o godz. 14:00 znalazły się: 

występy uczniów SP 43, wręczenie nagród w konkursach organizowanych z okazji 

Jubileuszu (na nowy logotyp osiedla Swoszowice, w konkursie fotograficznym oraz 

plastycznym „Swoszowice moja mała ojczyzna”), premiera książki „Swoszowice 

królewska perła siarką i wodami słynąca” oraz premiera spotu o Swoszowicach. 

Komitet Organizacyjny Obchodów jubileuszu 600-lecia lokacji Swoszowic zaprasza 

także na otwarcie wystawy „Swoszowice na przestrzeni wieków” na której zobaczyć 

będzie można m.in. oryginał dokumentu lokacyjnego Swoszowic przywieziony ze skarbca 

Klasztoru Bożego Ciała specjalnie na uroczystości. W szkole prezentowane będą również 

zdjęcia pochodzące z prywatnych kolekcji nigdy dotychczas niepublikowanych, wystawa 

eksponatów wypożyczonych z muzeum Spraw Wojskowych z fortu Swoszowice oraz 

wystawa archiwalnych dokumentów szkolnych i prac plastycznych biorących udział w 

konkursach. 

Przypomnijmy, że Swoszowice to dawna wieś leżąca w dolinie rzeki Wilgi przy 

drodze z Krakowa do Myślenic (dziś to ulica Myślenicka) i trakcie solnym z Wieliczki na 

Śląsk (dzisiejsze ul. Pytlasińskiego i Sawiczewskich). 600 lat temu – w 1415 r. wytyczono 

ulicowe centrum zabudowy Swoszowic (przy obecnej ul. Chałubińskiego). Pierwsze 

wzmianki o wsi, która stanowiła wówczas własność rycerską, pochodzą z połowy XIV w. 

Pod koniec XVIII w. należała do Funduszu Religijnego, następnie przeszła w ręce 

prywatne. 

Już w XV w. w Swoszowicach znajdował się folwark (przy skrzyżowaniu obecnej ul. 

Merkuriusza Polskiego i Myślenickiej), karczma i młyn. Do dziś na jego miejscu stoi dwór 

przebudowany pod koniec XIX w. – swoją siedzibę ma tutaj Samorządowe Przedszkole nr 

132. 

To z czego przez wieki słynęły Swoszowice i z czym związane są do dziś to siarka. 

Jej znaczne pokłady odkryto na terenie wsi w XV w. – wtedy też powstała kopalnia. 

Siarkę wydobywano do lat 80. XIX w. Do dziś we wschodniej części wsi zachowały się 

wyrobiska i hałdy. Pozostałością po kopalni są także nazwy ulic takie jak Szybisko czy 
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Siarczanogórska. Zanim zamknięto kopalnię, dzięki staraniom jej zarządcy Stanisława 

Mrowca w 1882 r. w Swoszowicach, w pokopalnianym budynku, uroczyście otwarto 

jednoklasową szkołę. W tym samym miejscu, znacznie rozbudowana szkoła, mieści się do 

dziś. 

Choć zaprzestano wydobycia siarki wieś nadal się rozwijała – za sprawą 

swoszowickich wód siarczanych. Już w XVI w. o ich leczniczych właściwościach pisał 

Wojciech Oczko, nadworny lekarz Stefana Batorego. Pod koniec XVIII w. w Swoszowicach 

wzniesiono pierwsze budynki działającego do dziś uzdrowiska. Na początku XIX w. Feliks 

Radwański wybudował Zakład Kąpielowy i dom zdrojowy „Łazienki”. Leczyli się tu m.in. 

Hugo Kołłataj i Julian Ursyn Niemcewicz. 

Co jeszcze warto wiedzieć o Swoszowicach? Na przełomie XIX i XX w. na 

pograniczu Swoszowic i Wróblowic wzniesiono międzypolowy pancerny fort obrony 

bliskiej 51 1/2 „Swoszowice” (można go zwiedzać). Ciekawostką jest fakt, że w forcie, 

przez dwa lata, przechowywano nowohucki pomnik Włodzimierza Lenina po jego zdjęciu z 

postumentu w 1989 r.  

W 1973 r. wieś przyłączono do Krakowa jako część dzielnicy Podgórze. Dziś należy 

do Dzielnicy X, której daje nazwę – Swoszowice. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! SPOTYKAJĄC SIĘ, ZMIENIAMY ŚWIAT 

3 dni konferencji, ponad 50 sesji edukacyjnych, 350 profesjonalistów 

branży spotkań z 27 krajów – tak wyglądała konferencja EMEC 2015 (European 

Meetings & Events Conference), która od 1 do 3 lutego odbyła się w Centrum 

Kongresowym ICE Kraków. Nie sposób jednak przedstawić najważniejszych 

statystyk - liczby nawiązanych kontaktów biznesowych! 

Tegoroczna konferencja EMEC 2015, która odbyła się w Centrum Kongresowym 

ICE Kraków, ściągnęła do stolicy Małopolski przedstawicieli przemysłu spotkań (ang. 

meetings industry) z całego świata. Hasło przewodnie tej edycji wydarzenia: When we 

meet, we change the world (pol. „spotykając się, zmieniamy świat”), wpisuje się 

w strategię rozwoju turystyki biznesowej realizowanej przez miasto.  

- Przez 3 dni konferencji EMEC 2015 Centrum Kongresowe ICE Kraków było 

jednym z najważniejszych miejsc na globalnej mapie przemysłu spotkań. Wydarzenie 

pozwoliło zaprezentować gościom z całego świata pełnię możliwości obiektu. Wykłady, 

sesje szkoleniowe, spotkania networkingowe i programy artystyczne w nowoczesnych 

wnętrzach Centrum Kongresowego, a do tego wspaniała atmosfera historycznego 

Krakowa – mówi Izabela Helbin, dyrektor Krakowskiego Biura Festiwalowego, które jest 

operatorem ICE Kraków. Jestem pewna, że przedstawiciele branży spotkań wyjeżdżają 

z Krakowa z przekonaniem, że jesteśmy gotowi przyjąć najbardziej prestiżowe 

i wymagające kongresy i konferencje – przekonuje. 

Podczas sesji szkoleniowych uczestnicy mogli rozwijać swoje umiejętności 
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w zakresie planowania, doradztwa, przywództwa i zarządzania. Ważnym tematem, który 

wielokrotnie pojawiał się w czasie wystąpień prelegentów, była cyfryzacja przemysłu 

spotkań. Uczestnicy wykładów mogli zadawać prelegentom pytania w czasie 

rzeczywistym za pośrednictwem aplikacji na smartfony, zaś całą konferencje można było 

śledzić za pomocą Internetu z dowolnego zakątka świata. Gośćmi specjalnymi EMEC 2015 

byli Mike Walsh – światowej sławy mówca i wizjoner, właściciel agencji zajmującej się 

tworzeniem koncepcji rozwoju przedsiębiorstw na miarę XXI wieku – oraz dr Alan 

Watkins – neuronaukowiec i ekspert w dziedzinie przywództwa i możliwości ludzkiego 

organizmu. 

Wydarzenie zostało przygotowane przy współpracy: Poland Convention Bureau, 

Polskiej Organizacji Turystycznej, Krakow Convention Bureau, MPI Poland Club oraz 

Centrum Kongresowego ICE Kraków. Konferencję – jedno z najbardziej prestiżowych 

wydarzeń tego rodzaju w Polsce w 2015 roku – wsparły: Ministerstwo Sportu i Turystyki, 

Komisja Sejmowa ds. Kultury, Sportu i Turystyki, Miasto Kraków oraz Polska Organizacja 

Turystyczna. 

EMEC – European Meetings & Events Conference – jest corocznym spotkaniem 

organizowanym przez Stowarzyszenie MPI, które zrzesza 24 000 planistów 

i organizatorów spotkań i wydarzeń biznesowych z 86 krajów całego świata. Dotychczas 

konferencja odbyła się w wielu europejskich miastach, w tym w 2012 roku po raz 

pierwszy w Europie Środkowej (w Budapeszcie). (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! PRZEWODNICY MIESZKAŃCOM 

Z okazji Międzynarodowego Dnia Przewodnika Turystycznego Federacja 

Stowarzyszeń Przewodnickich w Krakowie zaprasza mieszkańców Krakowa na 

bezpłatne tematyczne wycieczki, które odbędą się 21 lutego (sobota), o godz. 

10:00. Ich tematy to: Wielki Polak – Jan Długosz, Podgórze i Kraków razem oraz 

W hołdzie Bohaterom polskiego podziemia. 

Pierwsza wycieczka: Wielki Polak – Jan Długosz rozpocznie się na Skałce 

(ul. Skałeczna 15). Wycieczka poprowadzi uczestników w miejsca związane z Janem 

Długoszem znajdujące się na Skałce, na Wawelu oraz na Starym Mieście. 

Druga wycieczka: Podgórze i Kraków razem rozpocznie się przy kościele św. 

Józefa (ul. Zamoyskiego 2). 100 lat temu nastąpiło połączenie Podgórza i Krakowa. 

Uczestnicy spaceru zobaczą kilka kluczowych miejsc, będących świadkami starych 

i najnowszych zdarzeń, które miały miejsce w Podgórzu. 

Trzecia wycieczka: W hołdzie Bohaterom polskiego podziemia rozpocznie się przy 

Muzeum Armii Krajowej im. Generała Emila Fieldorfa - Nila, (ul. Wita Stwosza 12), 

zgłoszenia tylko na wycieczkę do Muzeum AK: tel. 12 41 00 770, e-mail: 

biuro@muzeum-ak.pl. W tym roku przypada 70. rocznica zakończenia II wojny 

światowej. Komu zawdzięczamy wolność? Czy odkryliśmy już wszystkie tajemnice wojny i 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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kolejnych lat po jej zakończeniu? Zwiedzając z przewodnikiem Muzeum będzie można 

odpowiedzieć sobie na postawione pytania. 

Wszystkie wycieczki odbędą się 21 lutego (sobota), początek o godz. 10:00. 

Udział w nich jest bezpłatny. Zgłoszenia obowiązują tylko na wycieczkę do Muzeum AK. 

Wycieczki poprowadzą wykwalifikowani i doświadczeni przewodnicy po Krakowie. 

Federacja Stowarzyszeń Przewodnickich w Krakowie skupia następujące 

stowarzyszenia: Stowarzyszenie Oświatowe Zamek Królewski w Krakowie, 

Stowarzyszenie Pilotów Wycieczek i Przewodników Turystycznych Gaudeamus, 

Stowarzyszenie Przewodników i Popularyzatorów Wiedzy o Krakowie Krąg, 

Stowarzyszenie Przewodników Turystycznych w Krakowie, Stowarzyszenie Zawodowych 

Przewodników Miejskich po Krakowie Secesja, Towarzystwo Przewodników Renesans. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! MOTORNICZY ODEBRAŁ GRATULACJE OD KRAKOWSKIEJ POLICJI 

W czwartek, 5 lutego Piotr Krawczyk, krakowski motorniczy z zajezdni 

tramwajowej Podgórze, odebrał list gratulacyjny i podziękowanie za reakcję i 

działania jakie podjął 7 stycznia, gdy zauważył na przystanku tramwajowym 11-

letnią dziewczynkę poszukiwaną przez policję w związku ze zgłoszeniem o jej 

zaginięciu. 

-  Troska o bezpieczeństwo naszych pasażerów jest jednym z naszych 

najważniejszych zadań. Tym bardziej trzeba więc docenić fakt natychmiastowego 

przekazania informacji o rozpoznaniu poszukiwanej osoby Głównej Dyspozytorni Ruchu 

oraz pełną empatii i troski reakcję naszego pracownika wobec przestraszonej i zagubionej 

dziewczynki – mówił podczas wręczania listu gratulacyjnego Grzegorz Dyrkacz, członek 

zarządu MPK SA. 

Reakcję motorniczego docenił także inspektor Andrzej Płatek, Komendant Miejski 

Policji w Krakowie: - Łatwo nam sobie wyobrazić dramat rodziców, którzy zgłaszają 

zaginięcie swojego dziecka. Dlatego wiem, jak niezwykle ważne jest to, co zrobił 

pracownik MPK, informując o odnalezieniu poszukiwanej osoby, a tym samym 

umożliwiając jej spokojny powrót do domu – podkreślił inspektor Andrzej Płatek. 

Przypomnijmy, że MPK SA już od wielu lat współpracuje z Komendą Miejską Policji 

w Krakowie. Obie instytucje 15 stycznia podpisały porozumienie, którego celem jest 

polepszenie współpracy służącej poprawie stanu bezpieczeństwa na ternie miasta 

Krakowa, profesjonalizacja działań związanych z walką z przestępczością, eliminacja 

zjawisk o charakterze chuligańskim oraz lepsze wykorzystanie nowoczesnych narzędzi 

teleinformatycznych. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! KONKURS MECENAS KULTURY KRAKOWA  

Rozpoczyna się kolejna edycja konkursu Mecenas Kultury Krakowa. Jego 

celem jest wspieranie i propagowanie współpracy pomiędzy środowiskiem 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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gospodarczym, a środowiskiem artystycznym, instytucjami kultury oraz 

gospodarzami obiektów zabytkowych na terenie Krakowa. Termin zgłaszania 

wniosków upłynie 31 marca br. 

Tytuły Mecenasa Kultury Krakowa przyznawane są corocznie za miniony rok 

kalendarzowy w czterech równorzędnych kategoriach: 

-Kategoria Donator – za stałe i znaczące współfinansowanie instytucji i 

wydarzeń kulturalnych związanych z Krakowem, 

-Kategoria Sponsor za najciekawszą formę i efektywność mecenatu, 

-Kategoria za działania na rzecz ochrony zabytków, 

-Kategoria Patron Medialny. 

Tytuł: Mecenas Kultury Krakowa przyznaje Prezydent Miasta Krakowa na wniosek 

Bractwa Mecenatu. Do zgłaszania kandydatur do tytułu uprawnione są osoby prywatne, 

instytucje publiczne, stowarzyszenia i fundacje. Formularze wniosków o przyznanie 

tytułu: Mecenas Kultury Krakowa można pobrać w Kancelarii Magistratu pl. Wszystkich 

Świętych 3-4 oraz z Biuletynu Informacji Publicznej Miasta Krakowa: 

www.bip.krakow.pl/zalaczniki/dokumenty/n/130573/karta. 

Wnioski należy składać w Kancelarii Magistratu - pl. Wszystkich Świętych 

3-4 do 31 marca 2015 r. Dodatkowe informacje w Wydziale Kultury i Dziedzictwa 

Narodowego pod nr telefonu 12 616-19-11. Dodatkowe informacje o konkursie są 

dostępne na stronie: www.bip.krakow.pl/?sub_dok_id=113. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! NOWE MIEJSCA W DOMACH POMOCY SPOŁECZNEJ 

Dzięki uruchomieniu 56 nowych miejsc w domach pomocy społecznej 

przy ul. Łanowej 41 oraz 27 nowych miejsc w domu przy ul. Krakowskiej, osoby 

potrzebujące całodobowej opieki nie będą już czekały na miejsce w tych 

placówkach.  

Uzyskanie nowych miejsc możliwe było dzięki pozyskaniu środków finansowych w 

ramach projektu Szwajcarsko-Polskiego Programu Współpracy „Pomocna Dłoń pod 

Bezpiecznym Dachem”. Dom Pomocy Społecznej przy ul. Krakowskiej otrzymał w sumie 1 

999 014 zł, Dom przy ul. Łanowej 41 4 476 924  zł. Nowe miejsca są przeznaczone dla 

osób chorujących psychicznie. 

Natomiast uruchomienie w ubiegłym roku 57 nowych miejsc dla osób przewlekle 

somatycznie chorych zmniejszyło czas oczekiwania na umieszczenie w tych placówkach 

do 3 miesięcy. Osoby wymagające zapewnienia natychmiastowej, całodobowej opieki są 

zawsze umieszczane poza kolejnością. 

Obecnie w Krakowie funkcjonuje 17 domów pomocy społecznej, w których jest 2 

068 miejsc. 

http://www.bip.krakow.pl/zalaczniki/dokumenty/n/130573/karta
http://www.bip.krakow.pl/?sub_dok_id=113
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Wnioski w sprawie umieszczenia w domu pomocy społecznej zgłasza się do Filii 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej lub Działu Pomocy Bezdomnym.  

Pobyt w domu pomocy społecznej jest odpłatny. W pierwszej kolejności opłatę za 

pobyt wnosi mieszkaniec domu – jest to nie więcej niż 70% swojego dochodu. Czyli w 

przypadku pobierania emerytury w wysokości 1 200 zł, mieszkaniec ponosi odpłatność w 

wysokości 840 zł. Pozostała część emerytury pozostaje do dyspozycji mieszkańca. 

  Poza tym do ponoszenia opłaty do wysokości średniego miesięcznego kosztu 

utrzymania w DPS za pobyt osoby zobowiązani są małżonek, jeżeli dochód w przypadku 

osoby samotnie gospodarującej przekracza 1 626 zł, a  w przypadku osoby w rodzinie 

przekracza 1 368 zł na osobę. Jeśli jest niższy, pozostałą część pokrywa gmina. 

 Średni koszt utrzymania miejsca w domu pomocy społecznej dla osób w 

podeszłym wieku wynosi 3 100 zł, dla osób chorujących psychicznie 3 500 zł, a dla osób 

somatycznie chorych 3 600 zł. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 NOWE! KRAKOWSKA FILHARMONIA ŚWIĘTUJE 

Filharmonia im. Karola Szymanowskiego w Krakowie obchodzi w tym 

roku 70-lecie działalności. Z tej okazji jutro (7 lutego, sobota), o godz. 18:00, 

odbędzie się nadzwyczajny koncert z udziałem Orkiestry, Chóru oraz Chóru 

Chłopięcego Filharmonii pod batutą Michała Dworzyńskiego. 

Program koncertu nawiązuje do repertuaru prezentowanego podczas pierwszego 

koncertu, jaki odbył się w Filharmonii Krakowskiej po drugiej wojnie światowej. Krzysztof 

Jabłoński, jeden z najwybitniejszych przedstawicieli polskiej pianistyki, wykona Koncert 

fortepianowy f-moll op. 21 Fryderyka Chopina. Podczas wieczoru zabrzmi także Polonez 

Wojciecha Kilara z filmu Pan Tadeusz, który to utwór przejął w świadomości Polaków 

miejsce zajmowane dotąd przez Pożegnanie Ojczyzny Michała Ogińskiego; Jubilatio 

Andrzeja Koszewskiego oraz III Symfonia Pieśń o nocy Karola Szymanowskiego. 

Dodatkowe informacje są dostępne na stronie: www.filharmonia.krakow.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! KOLEJNE KONTROLE PRZEWOŹNIKÓW 

Po raz kolejny pracownicy Urzędu Miasta Krakowa wspólnie z 

funkcjonariuszami Komendy Miejskiej Policji uczestniczyli w kontrolach 

przeprowadzonych przez inspektorów Małopolskiego Inspektoratu Transportu 

Drogowego w celu zwalczania nieuczciwej konkurencji w przewozach taxi. 

Na podstawie przeprowadzonych na terenie Krakowa w nocy z 31 stycznia na 1 

lutego kontroli, w czterech przypadkach stwierdzono wykonywanie transportu drogowego 

bez wymaganej licencji oraz wykonywanie przewozów okazjonalnych osób z naruszeniem 

zakazu używania przyrządów (smartfonów) służących do naliczania opłat oraz 

umieszczania na pojeździe oznaczeń sugerujących świadczenie usług taksówkowych. Z 

kolei jeden przewoźnik, posiadający licencję na wykonywanie transportu drogowego 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://www.filharmonia.krakow.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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osób, świadczył usługę przewozu okazjonalnego używając w pojeździe taksometr. 

Zgodnie z przepisami, licencjonowany przewóz okazjonalny pojazdem samochodowym 

przeznaczonym konstrukcyjnie do przewozu nie więcej niż 9 osób łącznie z kierowcą 

może być wykonany, po ustaleniu opłaty ryczałtowej przed rozpoczęciem tego przewozu, 

a dodatkowo – w przypadku pojazdu posiadającego nie więcej niż 7 miejsc – na 

podstawie umowy zawartej w formie pisemnej w lokalu przedsiębiorstwa.  

W wyniku działań kontrolnych inspektorzy wszczęli wobec pięciu przedsiębiorców 

postępowania administracyjne w sprawie nałożenia kar pieniężnych na łączną sumę 88 

tysięcy złotych (3 przedsiębiorców po 24.000 zł, przedsiębiorca, który posiadał licencję 

taxi udzieloną na obszar Gminy Zabierzów - 8.000 zł oraz licencjonowany przewoźnik 

osób - 8.000 zł). Z kolei, odrębne sankcje objęły kierowców wykonujących przewozy. 

Inspektorzy ITD nałożyli na jednego z kierowców mandat karny w wysokości 500 zł oraz 

skierowali 2 wnioski do Sądu o ukaranie za odmowę przyjęcia mandatów. 

Ponadto, w jednym przypadku zatrzymano dowód rejestracyjny za zły stan 

techniczny pojazdu. 

W związku z powtarzającymi się nieprawidłowościami w zakresie przewozów osób, 

Małopolski Inspektorat Transportu Drogowego zapowiada, że w dalszym ciągu będzie 

regularnie prowadził czynności kontrolne wraz z innymi organami nadzorczymi na terenie 

Krakowa w celu zwalczania nieuczciwej konkurencji. Zatem przypomnijmy, że na terenie 

Krakowa usługi przewozu osób pojazdem samochodowym przeznaczonym konstrukcyjnie 

do przewozu nie więcej niż 7 osób łącznie z kierowcą na rzecz okazjonalnego pasażera, 

mogą być wykonywane tylko na podstawie licencji na wykonywanie transportu 

drogowego taksówką udzielonej przez Prezydenta Miasta Krakowa. Natomiast na „obcej” 

licencji taxi dopuszczalny jest tylko przewóz wykonywany w drodze powrotnej lub w 

przypadku złożenia zamówienia przez klienta z poza obszaru Gminy Miejskiej Kraków. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! ZWIERZAKI PROSZĄ O DOM  

Kilkaset psów i kotów czeka w krakowskim schronisku przy ul. Rybnej 3 

na dobry dom. W tym tygodniu szukamy domu dla suczki Lusi i kota Eryka. 

Zdjęcia zwierząt są dostępne na stronie www.krakow.pl.  

Lusia została oddana do Schroniska jako znaleziona, jednak na kwarantannie 

została rozpoznana przez osobę, która zna właścicieli i okazało się, że to właśnie oni ją 

przywieźli. Czym zasłużyła na takie potraktowanie? Czemu im brakło odwagi, by przyznać 

się, że to ich pies – nie wiemy. Na szczęście dzięki temu, że została rozpoznana mamy na 

jej temat istotne informacje. Sunia jest bardzo łagodna – obcych osób i psów nieco się 

boi. Jeśli jednak da się jej odrobinę czasu na oswojenie, to zyska się cudnego, ułożonego 

i mądrego pupila. Mieszkała w bloku, lubi dzieci, żyje w zgodzie z psami. Jest posłuszna. 

Przychodzi na zawołanie, zna podstawowe komendy, ładnie chodzi na smyczy. To taki 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://www.krakow.pl/
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typowy 'mieszczuch', przyzwyczajony do kanapy i towarzystwa ludzi. Mamy nadzieję, że 

Lusia nie będzie długo czekać na nowy kochający dom. Sunia przypomina nieco 

owczarka, ale jest mniejsza niż psy tej rasy. 

Eryk to bardzo towarzyski wykastrowany kocurek. Trafił do Schroniska po śmierci 

właściciela wraz z kilkoma innymi kotami. Z całej tej grupy tylko on jeszcze czeka na dom 

ponieważ trafił do nas chory (koci katar), wychudzony - a mało kto chce zabrać do domu 

zwierzaka, którego trzeba leczyć. Sierść nabrała już blasku, nieco się zaokrąglił (ale 

jeszcze 'daleko' mu do właściwej wagi), wróciła mu chęć i energia do życia. Jest bardzo 

miły, należy do kotów, które uwielbiają być w centrum zainteresowania, lubią być 

głaskane, brane na ręce czy kolana. Gdyby nie to, że wymaga leczenia zapewne już 

dawno znalazłby dom...  

Osoby, które chciałyby przygarnąć czworonoga prosimy o kontakt z Krakowskim 

Schroniskiem dla Bezdomnych Zwierząt, ul. Rybna 3, tel. 429-74-72. Nowi opiekunowie 

będą mogli skorzystać z bezpłatnych porad trenera. 

Azyl przyjmuje zwierzęta przez całą dobę, a wydaje nowym opiekunom w 

godzinach 10.00 - 14.00 i 15.00 - 17.00 przez wszystkie dni tygodnia (również w 

niedziele i święta). Więcej informacji oraz zdjęcia psów i kotów czekających na nowy dom 

dostępne są pod adresem www.schronisko.krakow.pl  (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

W SOBOTĘ 
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  

 18:00 – Koncert jubileuszowy z okazji 70-lecia działalności Filharmonii 

Krakowskiej, ul. Zwierzyniecka 1  

W NIEDZIELĘ 
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  

 14:00 - Uroczystości związane z obchodami 600-lecia lokacji Swoszowic, Szkoła 

Podstawowa nr 43, ul. Myślenicka 112 

W PONIEDZIAŁEK 
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  

 16:00 - Komisja Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska, sala 

Portretowa 

Filip Szatanik 

Zastępca Dyrektora ds. Informacji 

 

 

http://www.schronisko.krakow.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://bip.krakow.pl/?dok_id=65244&sub=komisja&query=id%3D1154
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